
Kapitał

Inwestowanie, zarządzanie kapitałem, polityka gospodarcza państwa i przedsiębiorstw, wiesz coś z tego?

Poziom trudności: Średni

1. Co to jest technika w teorii podaży?

A - określona metoda łączenia czynników produkcji w procesie wytwarzania dóbr

B - to zbiór wszystkich znanych technologii

C - to zbiór wszystkich technicznie efektywnych technologii (metod wytwarzania)

D - to wytwarzanie dóbr przy pomocy narzędz

2. Zużycie kapitału trwałego określa się mianem:

A - deflacji

B - deprecjacji

C - amortyzacji

D - destrukcji

3. Co to jest podmiot gospodarczy?

A - uczestnik życia gospodarczego, podejmujący samodzielne decyzje ekonomiczne

B - osoba, która uczestniczy w procesie produkcji

C - tylko akcjonariusze

D - tylko spółki akcyjne

4. Jak nazywamy potrącenie przez bank pewnej części sumy nominalnej weksli, czeków,

papierów wartościowych w wypadku ich skupu przed terminem płatności?

A - dyskonto

B - prawo poboru

C - indeksacja

D - akredytywa

5. Co oznacza skrót MŚP?

A - Minimalny Średni Popyt

B - Maxymalny Średni Popyt

C - Małe i Średnie Przedsiębiorstwa

D - Maxymalna Średnia Podaż
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6. Jakiej funkcji nie pełni bank centralny?

A - jest bankiem banków

B - jest bankiem komercyjnym

C - jest bankiem emisyjnym

D - jest bankiem centralnym państwa

7. Co to jest nadwyżka budżetowa?

A - Są to środki finansowe uzyskane dzięki sprzedaży po wysokich cenach

prywatyzowanych przedsiębiorstw państwowych.

B - Są to środki pozostałe w kasie państwowej, gdy wydatki budżetowe są niższe niż

dochody

C - Są to pieniądze, które nie zostały wydane przez państwo w danym roku z

przyczyn niezależnych od rządu.

D - Są to pieniądze pochodzące z kredytu zaciągniętego w bankach krajowych i

zagranicznych na sfinansowanie dodatkowych zadań państwa.

8. Produkcja nowego i ulepszanie istniejącego kapitału rzeczowego to:

A - inwestycje netto

B - inwestycje brutto

C - amortyzacja

D - amortyzacja przyspieszona

9. Co oznacza skrót CPI?

A - indeks cen produkcyjnych

B - dyspozycyjne dochody osobiste

C - indeks cen konsumpcyjnych

D - stopa aktywności ekonomicznej

10. Co to jest budżet?

A - Jest to ilość pieniędzy do skonsumowania przez państwo.

B - Jest to plan wydatków, a także sposobów ich finansowania określonej osoby,

przedsiębiorstwa lub państwa.

C - est to plan wydatków, a także sposobów ich finansowania tylko dla państwa.

D - Jest to ustawa, która reguluje wielkość podatku VAT.
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11. Co oznacza skrót GUS?

A - Główny Urząd Stabilizacyjny

B - Generalny Urząd Stabilizacyjny

C - Główny Urząd Statystyczny

D - Główny Urząd Statystyki

12. Co to jest efekt substytucyjny zmiany cen?

A - jest to dostosowanie popytu do samej zmiany relacji cen

B - jest to dostosowanie popytu do zmiany ceny

C - jest to efekty zastąpienia jednego dobra przez drugie

D - jest to efekt cenowy zastąpienia jednego dobra przez inne

13. Punkt, w którym przecinają się krzywa podaży i krzywa popytu to:

A - punkt 0,0

B - punkt maximum podaży

C - punkt maximum popytu

D - punkt równowagi

14. Jak inaczej nazywa się traktat z Maastricht podpisany w 1992 roku?

A - traktat o rozszerzeniu UE

B - układ celny

C - układ o Wspólnocie Europejskiej

D - traktat o Unii Europejskiej

15. Co to jest barter?

A - handel walutami

B - rodzaj zniżki

C - inaczej dyskonto

D - handel wymienny

16. Słowo "nakład" można inaczej określić jako:

A - podaż

B - czynnik produkcji
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C - wolumen produkcji

D - zaangażowanie

17. Kiedy występuje deficyt budżetowy?

A - Gdy jest brak środków finansowych na spłatę kredytów zaciągniętych w

bankach zagranicznych.

B - Gdy koszty utrzymania administracji rządowej, organów władzy państwowej,

organów kontroli i ochrony prawa są wyższe od ich przychodów

C - Gdy wydatki budżetowe są wyższe niż dochody.

D - Gdy potrzeby obywateli w czasie recesji gospodarczej nie mogą być

zaspokojone z ich własnych dochodów, emerytur i rent.

18. Co to są koszty zmienne?

A - są to koszty, które zmieniają się wraz ze zmianami wolumenu produkcji

B - są to koszty, które zmieniają się wraz ze zmianami ceny produktu

C - są to koszty, które zmieniają się wraz ze zmianami wielkości popytu

D - są to koszty, które zmieniają się wraz ze zmianami wielkości podaży

19. Co to jest elastyczność cenowa popytu?

A - stosunek popytu do ceny

B - stosunek bezwzględnej zmiany wielkości zapotrzebowania na dane dobro

do względnej zmiany ceny

C - stosunek względnej zmiany wielkości zapotrzebowania na dane dobro do

względnej zmiany ceny

D - stosunek bezwzględnej zmiany wielkości zapotrzebowania na dane dobro

do bezwzględnej zmiany ceny

20. Co jest przyczyną rzadkości dóbr?

A - nieograniczoność ludzkich potrzeb

B - niedobór technologii i kapitału w gospodarce, który nie pozwala na

wyprodukowanie wystarczającej ilości dóbr

C - występowanie w poszczególnych krajach niewystarczającej ilości cennych

surowców

D - zła sytuacja materialna dużych grup społecznych
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Kapitał

Inwestowanie, zarządzanie kapitałem, polityka gospodarcza państwa i przedsiębiorstw, wiesz coś z tego?

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. A

4. A

5. C

6. B

7. B

8. B

9. C

10. B

11. C

12. A

13. D

14. D

15. D

16. B

17. C

18. A

19. C

20. A
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